
Του Φρίξου Δαλίτη

Τ ην κατακραυγή όλων των πολιτι-
κών δυνάμεων προκάλεσε η εξαγ-
γελία από πλευράς Τουρκίας για 
έρευνες νότια του Καστελόριζου. 
Ζητούν τη δυναμική αντίδραση 
τόσο της διεθνούς κοινότητας και 

υποδεικνύουν τους κινδύνους γενικότερης απο-
σταθεροποίησης της περιοχής της Ανατολικής 
Μεσογείου.

«Οι μέθοδοι που χρησιμοποιεί η Τουρκία 
ανήκουν πλέον στο παρελθόν. Στο σημερινό πο-
λιτικό σκηνικό τα προβλήματα επιλύονται μόνο 
μέσα από τον διάλογο και τον σεβασμό στο Διε-

θνές Δίκαιο. Αυτή την ώρα συστήνεται ψυ-
χραιμία και διεξοδική ανάλυση όλων των 
παραμέτρων για να αντιμετωπίσουμε συλ-
λογικά τις νέες τουρκικές προκλήσεις», 
ήταν η δήλωση του κοινοβουλευτικού 
εκπροσώπου του ΔΗΣΥ Νίκου Τορναρί-
τη, ο οποίος εξέφρασε την απερίφραστη 

καταδίκη της προκλητικής συμπεριφοράς της 
Τουρκίας. 

«Σε μια νέα προσπάθεια επίδειξης ισχύος, η 
Τουρκία συνεχίζει να καταστρατηγεί κάθε αρχή 
διεθνούς δικαίου, ενώ το τελευταίο ιδιαίτερα 
διάστημα παρουσιάζεται ακόμη πιο απειλητική 
με τις παράνομες ενέργειές της να προκαλούν 
σοβαρή αποσταθεροποίηση στην ευρύτερη πε-
ριοχή μας», ανέφερε ο κ. Τορναρίτης.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ Στέφανος 
Στεφάνου, δήλωσε ότι οι νέες παράνομες ενέρ-
γειες της Τουρκίας συνιστούν μια επικίνδυνη 
κλιμάκωση της επιθετικότητας της Τουρκίας η 
οποία βέβαια εντάσσεται στη συνολική στρατη-
γική της κυβέρνησης Ερντογάν. «Το σκηνικό που 
διαμορφώνεται εγκυμονεί μεγάλους κινδύνους 
για τους λαούς, για την ειρήνη στην περιοχή», 
υπέδειξε, προσθέτοντας ότι η διεθνής κοινότητα 
δεν μπορεί να παραμένει άπρακτη μπροστά στην 
τουρκική προκλητικότητα που απειλεί ολόκληρη 
την Ανατολική Μεσόγειο. 

Επεσήμανε ακόμα ότι η κυπριακή κυβέρ-

νηση καλείται να αξιοποιήσει τις διεργασίες 
που συντελούνται στις ευρωτουρκικές σχέσεις 
προκειμένου να πετύχουμε την αναχαίτιση της 
τουρκικής επιθετικότητας και την προώθηση 
του ύψιστου στόχου του λαού μας που δεν είναι 
άλλος από τον τερματισμό της τουρκικής κατοχής 
και της διαίρεσης της πατρίδας μας. 

Επικριτικό κατά της Κυβέρνησης παρουσιά-
στηκε το ΔΗΚΟ, σημειώνοντας ότι «η κυβέρνηση 
Αναστασιάδη/ΔΗΣΥ είτε αγνοεί την κρισιμότητα 
των στιγμών, είτε παραπλανεί τους πολίτες». 
Όπως αναφέρει το ΔΗΚΟ, με μια πρώτη ανά-
γνωση των συμπερασμάτων του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, διαπιστώνεται ότι η πανηγυρική 
δήλωση του κ. Αναστασιάδη για δήθεν δικλίδες 
ασφαλείας που δήθεν πέτυχε έναντι της Τουρκί-
ας, πόρρω απέχει από την πραγματικότητα. «Η 
Τουρκία είναι υπό ένταξη χώρα και συνεπώς η 
σχετική παράγραφος 122 που αφορά τις τρίτες 
χώρες, δεν εφαρμόζεται για αυτήν. Η παρά-
γραφος που αφορά τις υπό ένταξη χώρες και 
συνεπώς την Τουρκία, είναι η υπ’ αριθμόν 125, 

όπου σε ό,τι αφορά το κονδύλι της προενταξι-
ακής βοήθειας, ουδείς όρος περιλαμβάνεται», 
επισημαίνει. 

Η ΕΔΕΚ τονίζει ότι  «Αν δεν κατανοήσου-
με ότι μόνο μέσα από σθεναρή αντίσταση και 
συγκρότηση ενός δυνατού μετώπου μπορούμε 
να αντιμετωπίζουμε την Τουρκία, τότε είμαστε 
σίγουροι ότι τυχόν νέες υποχωρήσεις σε υφα-
λοκρηπίδα, σε ΑΟΖ αλλά και στο Κυπριακό, θα 
έχουν σαν συνέπεια το να σπείρουμε ανέμους 
και να θερίζουμε θύελλες».   

Η Συμμαχία Πολιτών υποδεικνύει ότι Αθήνα 
και Λευκωσία επιβάλλεται να ζητήσουν έκτα-
κτη σύγκληση Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ούτως 
ώστε να συζητηθούν προληπτικά κυρώσεις επί 
της Τουρκίας, στην περίπτωση που η τελευταία 
προχωρήσει σε υλοποίηση των σχεδίων της. «Η 
αναμονή σύγκλησης του Συμβουλίου τον Σεπτέμ-
βριο είναι αντιπαραγωγική και διευκολύνει την 
Άγκυρα», αναφέρει.

Οι Οικολόγοι σημειώνουν ότι «γι’ ακόμη μια 
φορά ζητούμε αυτή η στάση της Ευρώπης να αλ-

λάξει σύντομα και να έχουμε πραγματικά μέτρα 
πέραν των πυθιακών δηλώσεων. Η πειρατική 
Τουρκία πρέπει να πάρει σθεναρή απάντηση 
από την Ευρώπη». 

Η Αλληλεγγύη επισημαίνει ότι οι στιγμές που 
βιώνει ο Ελληνισμός από την τουρκική επιθετι-
κότητα στην Ανατολική Μεσόγειο είναι ιδιαίτερα 
κρίσιμες και σοβαρές. «Ελπίζουμε οι πυρετώδεις 
επαφές του Πρόεδρου της Κυπριακής Δημοκρατί-
ας και οι συντονισμένες κινήσεις με την Ελλάδα 
να αποφέρουν καρπούς και να φρενάρουν τις 
παράνομες επιδιώξεις της Τουρκίας», αναφέρει.
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Την μπάλα στους δύο ηγέτες για το άνοιγμα της 
οδού Λήδρας έριξε το μέλος της Επιστημονικής 
Ομάδας, Καθηγητής Μικροβιολογίας/Μοριακής 
Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας Πέτρος Καραγιάννης, δηλώνοντας στο 
ΚΥΠΕ πως πρόκειται για πολιτική απόφαση καθώς 
η επιδημιολογική εικόνα τόσο στις ελεύθερες περι-
οχές όσο και στα κατεχόμενα είναι αρκετά καλή.

Όπως ανέφερε ο κ. Καραγιάννης, οι Τουρκο-
κύπριοι έθεσαν επιτακτικά το άνοιγμα της οδού 
Λήδρας κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης της 
Δικοινοτικής Τεχνικής Επιτροπής για την Υγεία την 
περασμένη Δευτέρα, κατά την οποία παρουσιάστη-
κε η επιδημιολογική μελέτη για την κατάσταση με 
τον κορωνοϊό στα κατεχόμενα.

«Τα μέτρα ασφαλείας στα σημεία διέλευσης λει-
τουργούν κανονικά και από τις δύο πλευρές. Εκείνο 
που θέτουν οι Τουρκοκύπριοι είναι κατά πόσον 
μπορεί να ανοίξει η Λήδρας. Τους είπαμε ότι είναι 
πολιτική απόφαση και δεν εναπόκειται πλέον στην 

επιδημιολογική ομάδα. Η επιδημιολογική εικόνα 
είναι καλή και από τις δύο πλευρές. Επομένως αν οι 
δύο ηγέτες προχωρήσουν να ανοίξουν τη Λήδρας, 
θα την ανοίξουν», είπε.

Κατά τη βιντεοδιάσκεψη τέθηκε και το ζήτη-
μα των μεταναστών που έρχονται 
στα κατεχόμενα και μετά περ-
νούν στις ελεύθερες περιοχές. Οι 
Τ/κ είπαν στη συνεδρίαση ότι οι 
ομάδες των μεταναστών έρχονται 
από τις ακτές και αμέσως μετά 
διακινούνται προς τις ελεύθερες 
περιοχές μέσω της Πράσινης 
Γραμμής. Ανέφεραν επίσης ότι όσοι μετανάστες 
παραμένουν στα κατεχόμενα υπόκεινται σε ελέγ-
χους για κορωνοϊό.

Ο κ. Καραγιάννης, ρώτησε τους Τουρκοκύπρι-
ους ειδικούς για τη διακίνηση των παράνομων μετα-
ναστών. Η ερώτηση του, όπως ανέφερε, αφορούσε 
κατά πόσο ανησυχούν μήπως μεταδοθεί ο ιός από 

τους διακινητές των μεταναστών. «Η απάντηση τους 
ήταν ότι δεν ξέρουν ποιοι τους διακινούν και αν 
έχουμε πληροφορίες να τους τις δώσουμε. Είπαν 
επίσης, πως αν οι μετανάστες τους ζητήσουν βοή-
θεια, τότε θα τους κάνουν τεστ», σημείωσε.

Όσον αφορά στο θέμα των 
μέτρων στα σημεία διέλευσης και 
ειδικότερα τα μέτρα που αφορούν 
προσκόμιση αρνητικού τεστ για 
ειδικές ομάδες κάθε 15 μέρες και 
προσκόμιση τεστ για άλλες ομά-
δες μόνο μια φορά, ο Καθηγητής 
είπε ότι «με αυτά τα δεδομένα 

δεν θα μπορούν οι τουρίστες να πάνε από την μια 
πλευρά στην άλλη».

Σχετικά με το επιδημιολογικό δελτίο που κα-
τέθεσαν οι Τουρκοκύπριοι, έκτασης περίπου 22 
σελίδων και το οποίο είχε δοθεί στην πλευρά μας 
για μελέτη την περασμένη βδομάδα, ο κ. Καρα-
γιάννης ανέφερε ότι οι Τουρκοκύπριοι κάνουν μια 

εκτεταμένη προσπάθεια να καλύψουν όλους τους 
αφικνούμενους από τα παράνομα αεροδρόμια και 
λιμάνια ζητώντας από όλους τεστ. «Τουλάχιστον από 
χώρες στις κατηγορίες Β και Γ τους κάνουν επιπλέον 
τεστ όταν έρθουν στην Κύπρο. Και στην κατηγορία 
Γ τους κάνουν ακόμη ένα τεστ μετά τις 15 ημέρες 
καραντίνας», σημείωσε.

Σε σχέση με τους ταξιδιώτες από την Τουρκία, 
ο κ. Καραγιάννης εξήγησε ότι αυτούς τους έχουν 
στην κατηγορία Β, ζητούν τεστ και τους κάνουν και 
τεστ όταν έρχονται στην Κύπρο.

Σε ερώτηση αν στα κατεχόμενα έχουν καλύτερη 
επιδημιολογική εικόνα από τις ελεύθερες περιοχές, 
ο Καθηγητής Καραγιάννης είπε πως «δεν μπορώ 
να πω ότι είναι καλύτερη. Εμείς έχουμε πολύ καλή 
εικόνα αλλά έχουν κι εκείνοι κάποια εισαγόμενα 
κρούσματα, τα οποία ανιχνεύουν. Από την έναρξη 
λειτουργίας των παράνομων αεροδρομίων και λι-
μανιών έχουν κάνει περίπου 2.,000 τεστ. Επομένως 
ανιχνεύουν όλα τα εισαγόμενα».

Η μπάλα στους ηγέτες για το άνοιγμα της οδού Λήδρας

Έντονη αντίδραση πολιτικών δυνάμεων για την τουρκική προκλητικότητα

Κατακραυγή κατά της Τουρκίας

Καλούν  
σε έντονη 
αντίδραση

Πολιτική η απόφαση 
δήλωσε το μέλος της 
επιδημιολογικής ομάδας 
Πέτρος Καραγιάννης

ΡΙΠΕΣ
Του Γιώργου 
Καλλινίκου

«Μην ρωτάς, θα νικήσουμε; 
Θα νικηθούμε; Πολέμα!»

«Μην καταδέχεσαι να ρωτάς: “Θα νικήσουμε; Θα νικηθούμε;” 
Πολέμα!». Με Καζαντζάκη και με το σπουδαίο του νόημα 
υποδέχτηκε χθες στο Facebook η εκπαιδευτικός Μαρία 

Καλλή Κουντούρη τη σπουδαία είδηση ότι σε σύσκεψη στο Προεδρικό 
συμφωνήθηκε η μετακίνηση των ασφαλτικών εργοστασίων από το Δάλι. 
Ένας αγώνας έξι χρόνων έφτασε χθες μια ανάσα από την κατάληξή του. 
Νικηφόρα! Η στήλη εστιάζει στο θέμα αυτό με το οποίο είχε αρκετές 
φορές ασχοληθεί τους προηγούμενους μήνες, με την αναφορά στη 
συγκεκριμένη εκπαιδευτικό και το μήνυμά της, για έναν απλό λόγο. 
Μαζί με αρκετούς άλλους, έκαναν το μήνυμα του Καζαντζάκη βίωμα. Το 
εφάρμοσαν στην πράξη. Απέδειξαν πώς ο καθένας πρέπει να αγωνίζεται 
και να διεκδικεί τα δικαιώματά του. 

Στις 29 Ιανουαρίου 2020 ήταν η ίδια εκπαιδευτικός στο Γ’ Δημοτι-
κό Σχολείο στην ενορία Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Δάλι, όπου 
για χρόνια ζουν στην αποπνικτική ατμόσφαιρα την οποία προκαλούν τα 
αέρια των εργοστασίων, η οποία με μια συγκλονιστική επιστολή αφύ-
πνισε πολλούς (και εμάς). «Μας σκοτώνετε καθημερινά! Μας πνίγετε με 
αδιαφορία. Φυσά αδιαφορία. Και δυσωδία από παντού», έγραφε μεταξύ 
πολλών άλλων. 

Η κραυγή της εκπαιδευτικού συγκλόνισε έξι ολόκληρα χρόνια 
μετά που οι κάτοικοι της περιοχής είχαν αρχίσει τον αγώνα τους για 

απομάκρυνση των εργοστασίων. Η 
πρώτη σύσκεψη για συζήτηση της 
ανυπόφορης και επιβλαβούς για την 
υγεία των κατοίκων κατάστασης, είχε 
πραγματοποιηθεί στις 30 Δεκεμβρίου 
2014! Έκτοτε η υπόθεση ακολούθησε 
με μαθηματική ακρίβεια την πορεία 

όλων των παρόμοιων υποθέσεων εν νήσω Κύπρο. Συσκέψεις και συζη-
τήσεις, συσκέψεις και συζητήσεις, συσκέψεις και συζητήσεις…

Τι και αν οι πληροφορίες για την απειλή κατά της υγείας των κα-
τοίκων ολοένα και αυξάνονταν; Τι και αν τα στοιχεία τα οποία έδειχναν 
τον κίνδυνο πλήθαιναν; Τι και αν οι κάτοικοι φώναζαν για την ανάγκη 
να προστατευθεί η υγεία τους; Φωνή βοώντος εν τη ερήμω. Αυτό ήταν 
το πρώτο κρίσιμο σημείο της υπόθεσης. Οι κάτοικοι δεν το έβαλαν κάτω. 
Δεν κάμφθηκαν από την αδιαφορία. Δεν πτοήθηκαν εξαιτίας της άρνη-
σης των κρατικών υπηρεσιών να λάβουν δραστικά μέτρα. Αντιθέτως, 
πείσμωσαν περισσότερο. Ειδικά ένας άνθρωπος, ο Γιώργος Ολύμπιος, 
πρόεδρος της Κίνησης Βελτίωσης Ποιότητας Ζωής, σήκωσε το λάβαρο 
της αντίδρασης. Ερεύνησε, μελέτησε, έβαλε κάτω αδιάσειστα στοιχεία. 
Κατέστρωσε μια στρατηγική στηριγμένη σε ατράνταχτα επιχειρήματα. 
Άρχισαν να κτυπάνε κρατικές και υπουργικές πόρτες. Πιστοί στο έτερο 
σπουδαίο μήνυμα του Καζαντζάκη: «Πρέπει να χτυπούμε, να χτυπούμε 
τη μοίρα μας, ως ν’ ανοίξουμε πόρτα, να γλιτώσουμε!». 

Τα στοιχεία ήσαν ατράνταχτα. Κλόνιζαν κάθε διστακτικότητα 
των αρμοδίων. Η επιμονή τους πέτυχε κάποια στιγμή να στρέψει τα 
φώτα της δημοσιότητας στη δίκαιη υπόθεσή τους. Αυτό ήταν το δεύτερο 
κρίσιμο σημείο της υπόθεσης. Τη δημοσιότητα την τρέμουν οι πολιτικοί. 
Δεν αντέχουν το βάρος της. Τους λυγίζει το κόστος το οποίο μπορεί να 
συνεπάγεται γι’ αυτούς. Οι ταλαιπωρημένοι κάτοικοι της ενορίας Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης είχαν βρει την αχίλλειο πτέρνα των πολιτικών.

Οι πολιτικοί υποχρεώθηκαν πλέον να εγκύψουν στο σοβαρό 
πρόβλημα. Οι κίνδυνοι για την υγεία εκατοντάδων κατοίκων και ιδίως 
μικρών παιδιών, τους συντάραξε. Έπρεπε να βρουν λύση. Η απειλή μιας 
ενδεχόμενης νέας υπόθεσης Άστρασολ επικρεμόταν σαν δαμόκλειος 
σπάθη πάνω από τα κεφάλια τους. Η απόφαση για μετακίνηση των 
εργοστασίων φάνταζε μονόδρομος. Κολλούσε, όμως, στην άρνηση ενός 
εκ των δύο. 

Τότε ήρθε μια τραγική συγκυρία να βάλει τίτλους τέλους. Πριν από 
λίγες εβδομάδες, τρεις θάνατοι γυναικών από καρκίνο στην περιοχή. Ο 
τρόμος κατέβαλε τους πάντες. Δεν υπήρχαν αποδείξεις ότι οφείλονταν 
στην αποπνικτική ατμόσφαιρα στην περιοχή. Δεν μπορούσε, όμως, και 
κανείς να το απορρίψει μετά βεβαιότητος. Αυτό ήταν το τρίτο κρίσιμο και 
καθοριστικό σημείο στην υπόθεση. Ο κύβος ερρίφθη: Τα εργοστάσια θα 
μετακινηθούν! Καμιά πολιτική δύναμη δεν θα άντεχε άλλο θάνατο…

Ο αγώνας έξι χρόνων έφτασε στο τέλος. Νίκησαν. Πέτυχαν αυτό 
το οποίο όφειλε το κράτος να πράξει. Αυτή είναι μια από τις τραγωδίες 
αυτού του έρμου νησιού. Το κράτος αντί να υπερασπίζεται τις ζωές και 
την ασφάλεια των πολιτών του, ως είναι ο ρόλος και η υποχρέωσή του, 
συνήθως υπερασπίζεται εκείνους που προκαλούν πληγές και απειλούν 
την υγεία των πολιτών. 

Χθες, έσπευσαν πολλοί να πουν μπράβο στην κυβέρνηση για 
την απόφαση μετακίνησης των εργοστασίων. Μπράβο γιατί έπραξε το 
αυτονόητο; Αυτό που ήταν χρέος και καθήκον της; Επειδή έπραξε αυτό 
το οποίο όφειλε αλλά έξι χρόνια μετά; Ενώ τρεις θάνατοι σκιάζουν τους 
πάντες; Όχι. Μπράβο πλέον θα λέμε μόνο στον όποιον Πρόεδρο και 
την όποια Κυβέρνηση θα αλλάξουν την ανεύθυνη κρατική νοοτροπία. 
Εμπεδώνοντας σε ολόκληρο το κράτος ότι πρώτιστη αξία του είναι η 
προστασία της υγείας και της ζωής των πολιτών. Που θα λαμβάνει τάχιστα 
μέτρα προστασίας και όχι έξι χρόνια μετά…

Αν υπάρχουν κάποιοι στην προκειμένη περίπτωση στους οποίους 
πρέπει να πούμε μπράβο, είναι οι άνθρωποι που πάλεψαν κόντρα στο 
υδροκέφαλο σύστημα. Απέδειξαν στον καθένα μας πώς κερδίζονται οι 
αγώνες, πώς κερδίζονται τα δικαιώματα, πώς κερδίζονται οι ζωές! Επιβε-
βαιώνοντας ξανά τον Καζαντζάκη: «Ό,τι δεν συνέβη ποτέ, είναι ό,τι δεν 
ποθήσαμε αρκετά». Αυτοί πόθησαν υπεραρκετά την υγεία τους! 

Οι κάτοικοι στο Δάλι 
απέδειξαν πώς 
κερδίζονται οι ζωές!

Ε
ίναι η ώρα της κρίσης αλλά και των αποφάσεων. Η 
τουρκική κυβέρνηση έχει εξαγγείλει αυτό το οποίο 
ήταν αναμενόμενο με βάση την πορεία των πραγμά-
των. Η τουρκική NAVTEX και η εξαγγελία ερευνών 

στην ελληνική υφαλοκρηπίδα είναι το τελευταίο κομμάτι του 
παζλ. Είναι η κορωνίδα της επιθετικής πολιτικής της Άγκυρας 
με την οποία ουσιαστικά δοκιμάζει αντοχές και αντανακλαστι-
κά και ανάλογα προχωρεί χτίζοντας αυτό που εδώ και καιρό 
έχει ονομάσει ως «Γαλάζια Πατρίδα». 
Η ελληνική κυβέρνηση έχει να δια-
χειριστεί μία δύσκολη κατάσταση. Εδώ 
όμως είναι που πρέπει να δείξει ότι 
μπορεί να αντεπεξέλθει και να δείξει 
την ανάλογη αποφασιστικότητα. 

Τώρα η Τουρκία δεν είναι στην 
κυπριακή ΑΟΖ. Δεν παραβιάζει απλά τον εναέριο χώρο της 
Ελλάδας και δεν προκαλεί απλά στο Αιγαίο. Αυτή τη φορά 
η Τουρκία προχωρεί σε εισβολή εντός της ελληνικής υφα-
λοκρηπίδας, παραβιάζοντας κυριαρχικά δικαιώματα της. Θα 
μείνει απαθής η ελληνική κυβέρνησης απέναντι σε αυτή 
την πρόκληση; Θα αρκεστεί σε πιέσεις προς τις Βρυξέλλες 
για μέτρα κατά της Τουρκίας ή θα προχωρήσει ένα βήμα πα-
ρακάτω στέλλοντας το μήνυμα πώς δεν πρόκειται να δεχθεί 

παραβίαση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της; 
Είναι ερωτήματα που η απάντηση θα έπρεπε να ήταν 

ήδη γνωστή. «Η πολιτική του κατευνασμού, δοκιμάστηκε 
και έχει αποτύχει», ανέφερε στην ομιλία του για την επέτειο 
της τουρκικής εισβολής ο Πρόεδρος Ανασταδιάσης και μέσα 
από αυτή την πρόταση και την παραδοχή συμπυκνώνονται 
και όλες οι απαντήσεις στα ερωτήματα. Διότι η Τουρκία δεν 
ξεκίνησε χθες να μιλά για γεωτρήσεις ενός των χωρικών 

υδάτων της Ελλάδας. Η άλωση της 
Ανατολικής Μεσογείου ξεκίνησε πολ-
λούς μήνες πριν, με μια συγκεκριμένη 
πολιτική που ακολουθεί βήμα-βήμα. 
Μπήκε στην κυπριακή ΑΟΖ πραγματο-
ποιώντας γεωτρήσεις ανενόχλητη και 
χωρίς επί της ουσίας να έχει κανένα 

κόστος. Άρα προχωρεί και πάρα κάτω. Συνήψε μία παράνομη 
συμφωνία με την κυβέρνηση της Λιβύης και τώρα προχωρεί 
στην υλοποίηση της επιδιώκοντας το γκριζάρισμα ολόκληρης 
περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου. Μέχρι τώρα δεν είχε 
καμία συνέπεια και δεν βρήκε καμία ουσιαστική αντίδραση. 
Για αυτό προχωρεί και αυτό θα κάνει και τώρα.

«Η μοναδική οδός να αποφευχθούν και να σταμα-
τήσουν τέτοιου είδους παραβατικές συμπεριφορές, είναι η 

υιοθέτηση, μιας αποφασιστικής στάσης, η οποία, μέσω των 
κατάλληλων μέτρων, θα στέλνει ξεκάθαρα μηνύματα και θα 
επιβάλλει την αντίληψη πως δεν είναι δυνατόν η Τουρκία 
να συνεχίσει να λειτουργεί ωσάν να βρισκόμαστε στον 18ο 
αιώνα όπου η Οθωμανική Αυτοκρατορία θεωρούσε πως μπο-
ρούσε να δρα ανενόχλητη», ήταν η αναφορά του Πρόεδρου 
Αναστασιάδη στην ομιλία του. «Και έχοντας αναφερθεί στην 
πολιτική του κατευνασμού, οφείλω να θυμίσω πως αυτή τη 
στάση υιοθέτησε αρχικά και η Ευρώπη έναντι της ναζιστικής 
Γερμανίας. Τα αποτελέσματα είναι καλά γνωστά σε όλους».

Η αναφορά στη ναζιστική Γερμανία την περίοδο πριν 
τον β΄ παγκόσμιο πόλεμο δεν είναι καθόλου υπερβολή. Το 
ερώτημα φυσικά είναι το πόσο το αντιλαμβάνονται οι όποιοι 
τρίτοι καλούνται έμμεσα μέσα από τη δήλωση του Προέδρου 
να αντιδράσουν. Πόσο το αντιλαμβάνονται αλλά και πόσο 
πρόθυμοι είναι να το αντιληφθούν. Αλλά ταυτόχρονα είναι 
και για αυτό ακριβώς το λόγο που θα πρέπει η ελληνική 
κυβέρνηση να δείξει ότι δεν μπορεί να ανεχτεί αυτή την νέα 
πρόκληση από την Τουρκία. Διότι εάν η ίδια δεν αντιδράσει 
τότε δεν μπορεί να περιμένει ή να επενδύει σε μια οποιαδή-
ποτε αντίδραση τρίτων. Και αν δεν υπάρξει αντίδραση, απλά 
η Τουρκία θα προχωρήσει ένα ακόμα βήμα παρακάτω προς 
υλοποίηση των στόχων της. Μετά θα είναι απλά πολύ αργά…

Αυτή τη φορά η Τουρκία 
προχωρεί σε εισβολή εντός 
της ελληνικής υφαλοκρηπίδας

Η πολιτική κατευνασμού και η ώρα της κρίσης… Ο Χαράλαμπος Θεοπέ-
μπτου είναι ο μοναδικός 
υποψήφιος για τη θέση του 
προέδρου του Κινήματος Οι-
κολόγων. Σύμφωνα με ανα-
κοίνωση των Οικολόγων, κατά 
τη συνεδρίαση της Πολιτικής 
Επιτροπής του Κινήματος Οι-
κολόγων την περασμένη Τρίτη 
συζητήθηκαν θέματα που αφο-
ρούν το έκτακτο Παγκύπριο 
συνέδριο που πραγματοποιεί-
ται την ερχόμενη Κυριακή 26 
Ιουλίου.

Σύμφωνα με το αρχείο του 
Κινήματος, μόνο μια υποψηφι-
ότητα κατατέθηκε για τη θέση 
του προέδρου του Κινήματος 
Οικολόγων, αυτή του βουλευ-
τή κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου. Συνεπώς, στο 
συνέδριο της Κυριακής ο κ. Χαράλαμπος Θε-
οπέμπτου θα ανακηρυχθεί άνευ υποψήφιου 
νέος πρόεδρος του Κινήματος Οικολόγων - Συ-
νεργασία Πολιτών.

Παράλληλα αναμένεται να 
εγκριθεί από το έκτακτο συνέ-
δριο η εισήγηση της Κεντρικής 
Επιτροπής του Κινήματος Οι-
κολόγων για επέκταση μέχρι 
και ένα έτος της θητείας όλων 
των συλλογικών οργάνων του 
Κινήματος. Ως εκ τούτου, όπως 
αναφέρεται, η θητεία του νέου 
προέδρου δεν μπορεί να επε-
κταθεί πέραν του Οκτωβρίου 
2021, αφού μέχρι τότε θα πρέ-
πει να οργανωθεί Παγκύπριο 
εκλογικό συνέδριο.

«Καθοριστικός σταθμός 
για το μέλλον του Κινήματος 
είναι βεβαίως το ορόσημο 
του Μαΐου 2021 και οι βου-
λευτικές εκλογές. Με την 

ανάληψη της προεδρίας από τον Χαράλαμπο 
Θεοπέμπτου το Κίνημα μπαίνει σε νέα επι-
ταχυνόμενη περίοδο προετοιμασίας για τις 
εκλογές του 2021», καταλήγει η ανακοίνωση 
των Οικολόγων. 

Νέος πρόεδρος των Οικολόγων
ο Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Ανακηρύσσεται  
την Κυριακή άνευ 
ανθυποψηφίου

ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ
Του Φρίξου Δαλίτη

frixos.dalitis@phileleftheros.com

Ψήφισμα προς  
τον ΓΓ του ΟΗΕ 
από την Επιτροπή 
Κατεχόμενων Δήμων
Η Επιτροπή Κατεχόμενων Δήμων με ψή-
φισμά της προς τον Γενικό Γραμματέα των 
Ηνωμένων Εθνών τον καλεί να εντείνει τις 
προσπάθειές του «ώστε να τερματιστούν οι 
παράνομες ενέργειες της Τουρκίας τώρα και 
στη θάλασσα, οι οποίες παραβιάζουν τα κυ-
ριαρχικά δικαιώματα της χώρας μας και που 
εμποδίζουν τη δημιουργία του κατάλληλου 
κλίματος για ειρηνευτικές συνομιλίες προς 
επίλυση του Κυπριακού υπό την αιγίδα σας».

Το Ψήφισμα επιδόθηκε χθες από αντι-
προσωπεία της Επιτροπής σε εκπρόσωπο 
των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο και στις 
Πρεσβείες των πέντε μονίμων μελών του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας στο πλαίσιο εκδήλωσης 
«Μνήμης και Τιμής» που πραγματοποιήθηκε 
στον Τύμβο Μακεδονίτισσας, σύμφωνα με 
ανακοίνωσή της Επιτροπής, για τους πεσόντες 
κατά τα γεγονότα του μαύρου καλοκαιριού 
του 1974 καθώς και για όσους έφυγαν με τον 
πόνο της προσφυγιάς.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητή-
ριο Αμμοχώστου με ανακοίνωση του δηλώνει 
δίπλα στους Αμμοχωστιανούς και απαιτεί την 
επιστροφή της πόλης

Η πανδημία του κορωνοιού δεν αφήνει ανεπηρέ-
αστες ούτε τις εκλογές για τη δημαρχία Αγλαντζιάς 
που θα διεξαχθούν την Κυριακή 2 Αυγούστου, οι 
οποίες θα πραγματοποιηθούν με πολλές ιδιατε-
ρότητες. Η Υπηρεσία Εκλογών με ανακοίνωση της 
χθες αναφέρει ότι λαμβάνονται όλα τα απαραί-
τητα μέτρα ώστε η διαδικασία αναπληρωματικής 
εκλογής του Δημάρχου Αγλαντζιάς να διεξαχθεί με 
ασφάλεια εν μέσω της πανδημίας του κορωνοϊού 
Covid-19. Προς το σκοπό αυτό, το Τμήμα Ιατρικών 
Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας έχει 
ετοιμάσει πρωτόκολλο σχετικά με τα μέτρα προ-
φύλαξης που πρέπει να λαμβάνονται κατά τη δι-

εξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας, με σκοπό τη 
διαφύλαξη της υγείας τόσο των ψηφοφόρων, όσο 
και των υπαλλήλων που θα εργαστούν.

Όπως αναφέρεται, το προ-
σωπικό των εκλογικών κέντρων, 
καθώς και οι υποψήφιοι ή αντι-
πρόσωποι τους που τυχόν να 
βρίσκονται εντός των κέντρων 
θα πρέπει να φέρουν προστα-
τευτική μάσκα προσώπου. 

Η πρόσβαση στα εκλογικά κέντρα θα συντονί-
ζεται, ώστε αυτή να διεξάγεται χωρίς συνωστισμό 
και συγχρωτισμό. Σε κάθε εκλογικό κέντρο θα 

τοποθετηθεί ικανοποιητικός αριθμός αντισηπτικών 
διαλυμάτων και θα γίνεται συχνή απολύμανση των 
αντικειμένων κοινής χρήσης, λείων επιφανειών και 

των θαλάμων ψηφοφορίας.
Προστίθεται ακόμα ότι 

στον κάθε ψηφοφόρο θα δίδε-
ται αποστειρωμένο στυλό για 
υπογραφή στον εκλογικό κα-
τάλογο και χρήση στον θάλαμο 
ψηφοφορίας. Σημειώνεται ότι 

οι θάλαμοι ψηφοφορίας δεν θα φέρουν κουρτίνα 
και θα τοποθετηθούν με τρόπο που να μην υπάρ-
χει άμεση οπτική επαφή των ατόμων που παρευ-

ρίσκονται στο εκλογικό κέντρο με τον εκλογέα την 
ώρα που θα εισέρχεται στο θάλαμο.   

Υπενθυμίζεται ότι σήμερα είναι προγραμματι-
σμένη η υποβολή υποψηφιοτήτων για τη δημαρχία 
Αγλαντζιάς. Σύμφωνα με το πρόγραμμα  πρώτος 
θα υποβάλει υποψηφιότητα στις 9.00 το πρωί ο 
Πανίκος Πέτρου της Ανεξάρτητης Κίνησης Δημοτών 
Αγλαντζιάς, ακολούθως στις 9.30 θα υποβάλει την 
υποψηφιότητα του ο Ανδρέας Κωνσταντίνου ως 
ανεξάρτητος και στις 10:00 ακολουθεί η Μαρία Βα-
σιλειάδου της ΕΔΕΚ. Στις 10:30 θα υποβάλει υπο-
ψηφιότητα ως ανεξάρτητος ο Κώστας Κόρτας και 
στις 11 η Έφη Ξάνθου του Κινήματος Οικολόγων.

Με αποστειρωμένο στυλό θα ψηφίσουν οι Αγλαντζιώτες

Οδηγίες από την Υπηρεσία 
Εκλογών για μέτρα - Σήμερα 
η υποβολή υποψηφιοτήτων
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